

这场千年古庙会缘何历久不衰？

新华社郑州3月11日电(记者任卓如、刘振坤)农历二月初二，位于河南省周口市淮阳区的太昊陵广场上人头攒动，熙熙攘攘。来自不同省份的非遗展示轮番精彩上演。

“我们凌晨四点就出发了，人太多，来晚了小板凳都没地儿放。”家住淮阳区鲁台镇的高大姐说，她从小就跟着长辈来赶庙会，一晃眼，看了近四十年，“年年都要来，年年不能忘。”

淮阳，古称宛丘、陈州，相传是远

古时期位居三皇之首的太昊伏羲氏定都与长眠之地。伏羲是中华人文始祖。

每年的农历二月初二至三月初三，民众汇集而来朝宗谒拜，由此形成了声势浩大的太昊陵庙会。

“2008年，庙会单日客流量曾达82.5万人次，创造了吉尼斯世界纪录。”原淮阳县博物馆馆长、地方志办公室主任李乃庆说，2006年，“太昊伏羲祭典”被列入首批国家级非物质文化遗产名录。

“祭拜伏羲由来已久，世代传承。”甘肃省天水市伏羲文化博物馆馆长刘玉璞说，伏羲文化是海内外华人心灵相通、血脉相融的精神纽带，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。

如今，伏羲文化成为淮阳的文化地标和推动当地经济社会发展的优势。一年一度的太昊陵庙会，在地方政府组织下，形成了集非物质文化遗产展演、伏羲书展等于一体的伏羲文化旅游节。诸多吸纳伏羲文化元素的文创产品吸引游

客不时驻足。

2023年6月，占地440平方米的伏羲文化数字化体验馆在太昊陵庙内落成并开放，该馆采用数字影像、AR交互等多种科技手段，使游客身临其境，沉浸式了解人文始祖伏羲的丰功伟绩。

“我们发挥太昊陵作为研学实践基地的资源优势，先后开发了人文、国风、考古、生态四个研学课程，每年可接待学生研学8万人次。”太昊伏羲陵文化旅游区景区运营公司副总经理白俊说。

安全局势恶化

海地超36万人流离失所

据新华社巴拿马城3月11日电(记者陈昊佳)太子港消息：国际移民组织日前发布公告说，武装组织活动导致海地安全局势恶化，海地全国有超过36万人流离失所，其中一半以上是儿童。

国际移民组织说，海地流离失所者数量比年初增长了15%，目前首都太子港有超过16万人被迫离开住处。2月底以来，海地国内暴力事件大幅增加，该组织统计到1.5万名流离失所者在一周内被迫再次转移，10个安置中心被迫废弃。国际移民组织驻海地负责人菲利普·布兰沙说，太子港居民被武装团伙封锁，无法安全离开，当地形势不断恶化。

加勒比共同体此前宣布，11日

在牙买加首都金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表共同讨论海地局势，以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮势力越发猖獗，犯罪激增。海地原定于今年2月7日举行大选，但未能如期举行，引发社会不满。

今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、警察学院、国际机场等公共设施，要求海地总理亨利下台。海地政府3月7日发布公报，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日，同时执法机关将继续采取宵禁措施，以恢复当地安全秩序。



近日，在海地太子港，人们听到枪声后奔跑躲避。新华社/美联

波音737 MAX系列事故调查未了 新型客机交付恐再延迟

据新华社北京3月11日电 美国波音公司再次陷入航空安全风波，影响其热销新机型737 MAX 10的交付。已订购100架该型客机的美国达美航空公司10日说，它推测波音可能迟至2027年才能开始交付这批新客机。

达美航空2022年7月向波音订购100架MAX 10型客机，并有意追加30架，首批客机原定明年开始交付。然而，达美航空首席执行官埃德·巴斯蒂安10日告诉美国彭博新闻社，公司推断，这批MAX 10型客机交付时间最快也得到2025年年底，但“我猜还得再等上一两年”。MAX 10型客机是MAX系列客机中最大的一款，达美航空打算用于执飞美国国内航线。

除达美航空外，美国联合航空公司今年早些时候也因MAX 10型客机交付延迟而将其从拟订购清单中剔除，目前正接洽订购MAX系列另一型号客机，或改向空客下单。

据彭博社报道，波音公司眼下因出现多起事故而接受美国联邦航空监管部门严格审查；今年1月初的MAX 8型客机门塞掉落事故同时招致司法部刑事调查。鉴于这些因素，美国政府已推迟对

737 MAX 7型和737 MAX 10型客机的适飞认证程序。

1月5日，美国阿拉斯加航空公司一架MAX 9型客机起飞后不久发生事故，机舱侧面一处门塞脱落。

据美国《华尔街日报》9日报道，司法部调查人员已接触部分当时在这架客机上的乘客和机组人员。这一调查将有助于司法部评估波音是否遵守先前与之达成的一项和解协议。

该和解协议事关两起致命空难调查。2018年10月和2019年3月，印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班分别发生空难，总计346人遇难，失事飞机均为MAX 8型客机。2021年1月，美国司法部对波音提起相关刑事诉讼，后双方达成延期起诉协议。波音同意支付超过25亿美元的罚款和赔偿，并承诺实施合规和改进计划。

延期起诉协议今年1月7日到期，而客机门塞掉落事故发生在协议到期前两天。依据协议，司法部仍有可能继续推进针对波音的相关诉讼。阿拉斯加航空9日发表声明称，司法部就这类事故发起调查属“正常”操作，公司将全力配合，相信自身并非调查对象。

英王室照片修图引猜测 凯特王妃向公众致歉

据新华社专特稿(记者郭倩)英国凯特王妃久未露面，其健康状况引人关注。英国王室10日发布一张以她为主角的照片。但是，照片有修图痕迹，很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特王妃11日通过社交媒体向公众致歉，称照片是她自己所修。

10日是英国母亲节。肯辛顿宫当天发布一张凯特王妃与三名子女的合照，称照片为威廉王子拍摄。照片中，凯特坐在门廊下一把藤椅上，她的三个孩子——乔治、路易和夏洛特围绕在其身旁，四人均面露笑容。照片配文：“感谢你们过去两个月的祝福和持续的支持。祝大家母亲节快乐。”

多家新闻机构、图片社发布了肯辛顿宫提供的这张照片，然而不久后又纷纷撤下。法新社说，照片经过了修改，因此将其撤下。美联社说，仔细观察可以发现，照片经人为修改，不符合美联社发布图片标准。路透社的图片编辑说，夏洛特左手和衣袖衔接不自然。

照片被撤一事迅速成为英国各

大媒体10日晚间头条。凯特王妃上次露面是在去年圣诞节。根据肯辛顿宫发布的消息，她今年1月16日接受腹部手术，29日出院，目前康复情况良好，直到3月31日复活节前都不会出席公务活动。对于她接受何种手术，王室只说不是癌症。

英国新闻联合社11日也撤下照片，表示“在肯辛顿宫说明情况前，我们不会发布这张照片”。

凯特王妃11日在社交媒体上致歉。她说：“像其他业余摄影师一样，我偶尔也会试着修图。我想就我们昨日分享的家庭照造成的困惑表达歉意。”

凯特现年42岁。民调显示，她是英国第三受欢迎的在世王室成员，仅次于威廉王子、国王查尔斯三世的妹妹安妮公主。

近几周，英国王室成员的健康问题颇受英国民众关注。英国王室2月宣布，国王查尔斯三世患有某种癌症，已开始接受治疗。查尔斯现年75岁，2022年9月在女王伊丽莎白二世去世后继位，2023年5月加冕。